

把"小病"解决在社区里

北仑玉兰未来社区幸福驿站开始运营



本报讯(记者孙肖 通讯员柴 晓晓 陈红) 原来每次配药都要 找时间去医院,现在家门口就能 就诊,太方便了! 近日,北仑玉 兰未来社区幸福驿站开始运营, 居民徐淡琴在玉兰社区党群先锋 队志愿者帮助下,通过微诊室接 通北仑区人民医院全科医生的视

频通话,拿到处方并在旁边的智 慧云药房里取药。从徐淡琴走进幸 福驿站到配完药离开,全程用时仅 10分钟。

这有效缩短居民就医的 最 一公里 , 把 小病 解决在社区 里,尤其适合慢病患者和不方便去 医院的患者。 玉兰社区党委书记张 璐凝表示,未来社区幸福驿站的智 慧云药房中已配备基础药品80多 种,基本能满足日常的基础疾病用 药。除视频问诊自助配药外,居民 还可以在智慧医疗区自助完成血

压、血氧、心电、骨密度、人体成 分、中医体质等多项健康指标的实 时检测,并通过 浙里办 平台形 成个人体检报告。

这个血压仪器很准确,这里 太好了,我打算把其他仪器也都体 验一下。 家住东海明园的李阿姨 测完血压后告诉记者。在这个总面 积200平方米的未来社区幸福驿站 里包含了助老设备租赁区、应急救 护区、体质监测区、政务自助服务 区、心理健康评估区、社区健康监 管大屏等十大子场景,满足社区居

民健康服务的高频需求,居民可以 携带身份证、医保卡前来使用线上 问诊、采购药品、查询打印社保证 明不动产证明等。

据悉,未来社区幸福驿站项目 建设由北仑区卫健局牵头,以北仑 区互联网医院为基础,积极探索 健康大脑+智慧医疗+未来社 区 多跨场景应用,为赋能未来 社区、打造数字新基建蓄力。该 项目以玉兰社区为试点之一,将 辐射玉兰社区辖区四个小区及辖 区商圈。

金峨村将4个自然村的农户迁移到中心村建起了四批333套新房,七成村民搬入新居



高温之下, 酷暑依旧。步 入奉化西坞街道,你能领略 到浓浓的古宅韵味,那一 排排依河而建的民居透着

近年来,西坞街道大 力推动农村环境风貌打

造和农居房拆旧建新工程,坚持绿色优先生态发展,科学 布局打造良好的人居环境。

323户的蒋家村池头村,通过农居房改造,八成村 民住上了新盖的别墅。金峨村将分散在4个自然村的农 户迁移到中心村,拆除270户危旧房,投入9000多万元 建起了四批333套新房。

税务场以打造 田园悠闲旅居型乡村 为目标, 通过开展土地整治和旧村改造,已累计新建农居房102 套;新建 3+1 套房9套,联排别墅12套。

在推进农居环境改善的同时,西坞街道还大力投入 推动村庄基础设施建设,美丽庭院、生态公园、活动广 场建设。仅蒋家池头村就建有各类凉亭、公园七处。乡 村,让城市更向往,过往游客纷纷感叹这样的农村环境 是 心之所向、身之所往。

西坞街道结合美丽乡村建设,在已有特色苗木种植技 术优势基础上,深挖潜力,用产业表达风景,用风景催化 产业,引进露营、登山、民宿、精品盆景种植等业态,逐步 形成了集旅游、休闲、度假、养生、特色农业等为一体的新型 农村发展业态。

江 涛 段凌云



位于西坞村居敬的后畈阊门,至今已有300多年的历史,是晚清宅第 民居古建筑,居住在此的居民其乐融融,

樊建威 陈银儿 文/摄

报名驾校后3年未学,过了驾考有效期?

法官提醒:签合同时明确收取费用的性质

说说身边事

记者 吴向正 通讯员 凌宇磊

与驾校签订培训合同后3年未 学车 ,学员要求退还报名费。驾校却 告知 学习驾驶证明的有效期已满, 不得退费。关于驾驶培训的有效期, 广大学员 ,你知道吗?

2018年2月,小颜和驾校签订 了《机动车驾驶培训服务合同》,并 支付了1900元基础报名费,但报名 后只学习了两天科目一的课程就未 继续学习。

3年后,小颜联系驾校表示不

再继续学习,要求退还基础报名 费。但驾校表示,小颜报名后三年 未参加学习,其学习驾驶证明有效 期已过,因此合同约定的履行期已 满,小颜无权要求解除合同退还报

小颜诉称 《机动车驾驶培训服 务合同》是格式合同,对合同履行期 限并无明确约定 ,也未告知合同上 不得退费的条款。

而驾校辩称 2019年至2021年 期间多次催促学员参加科目学习, 但报名后三年内,原告始终未参 加。根据《机动车驾驶证申领和使 用规定》,学习驾驶证明的有效期 为三年,目前原告的学习驾驶证明 已过期,故合同约定的履行期届 满。此外合同上也有约定 因学员自 身原因要求转校、退学的 不退还基

础报名费。

驾考三年有效期的起算点:根 据规定 科目一考试合格后 车辆管 理所应当在一日内核发学习驾驶证 明。学习驾驶证明的有效期为三年, 申请人应当在有效期内完成科目二 和科目三考试。未在有效期内完成 考试的,已考试合格的科目成绩作 废。三年有效期从科目一通过后取 得的学习驾驶证明核发日期开始计

案件中,小颜虽学习了科目一 的课程,但未参加科目一考试,未获 得学习驾驶证明 因此合同 过期

约定内容不明的报名费:《机动 车热驾驶培训服务合同》系双方当 事人真实意思表示,合同签订后各 方均应按约履行 /小颜明确表示不 再继续履行合同的行为构成违约, 需承担相关违约责任。

双方对违约责任承担存在争 议 小颜认为合同约定基础报名费 1900元,包括驾驶模拟培训费216 元和其他费用1684元,但未明确其 他费用的构成。驾驶员培训公司也 无法提供证据证明自身的实际损

最终经法院调解,双方确认合 同解除,驾校公司退还小颜部分费 用。

法官寄语:炎炎烈日学车辛苦, 但广大学员别忘了看清合同约定, 与驾校明确收取费用的性质,避免 后续的纠纷。驾校也应规范拟定合 同,正确解读规定,对费用的构成进 行明确,尤其对学员权利有重大影 响的条款要主动提示并说明。

亲青恋为青年才俊牵红线

象山实景化相亲模式 让青年交友更多元

搭乐高、系风铃、寄信件、看烟 花、吃烧烤 8月20日 象山泗洲 头镇迎来了一批特别的客人,17对 青年男女相遇在该镇马岙知青公社 中,谱写属于他们的青春恋歌。

活动围绕打造 青年与海 城市 品牌目标,与《怦然心动20岁》《心 动的信号》等多款综艺节目进行融 合,营造出颇具象山海洋味、年轻 态、未来感的青年交友氛围。

在短暂接触后,男女嘉宾穿上 校服,戴好徽章,通过美术课、音 乐课、体育课等多个课堂游戏,体 验驿站传书、乐高花束的趣味,重 温校园时光,追忆青葱岁月,增进 对彼此的了解。

我们这次活动的参与者都是 经过筛选的,选的大多是同龄人, 年龄相仿,更容易拥有共同话题,

更容易打开嘉宾的话匣子。 该活 动策划人杨扬表示。

傍晚的 象你留声 象此留 环节则将相识的点滴融入具象 可感的物件中。夜幕降临,甜蜜自 助餐、指尖烟花秀将现场气氛推向 了高潮。随后又开启了剧本杀、露 天烧烤、KTV狂欢等多个活动 男女嘉宾发出心动的信号,故事便 随之起航。

不同于之前参与的几场轮桌 相亲会,这次活动采用实景化的交 友模式,感觉新奇好玩,也能避免 大家坐下来没话聊的尴尬。 参加 活动的王女士兴奋地说。

今年以来,象山举办10余场 亲青恋 青年联谊交友活动,已 有千余人参与活动,并有数对嘉宾 牵手成功。有效提升了我们青年婚 恋交友的服务水平,拓宽了青年沟 通的交流渠道。 杨扬说。

大数据下暗藏"流量"犯罪

利用网吧进行流量劫持的犯罪团伙受到法律制裁

本报讯 (记者吴向正 通讯员 孙琳洁 姚佳怡)利用恶意插件, 强制用户访问设定网站,用骗来的 高额 点击量 吸引客户在该网站 投放广告,短短半年,以吕某某、 何某某、吴某某为首的16人犯罪 团伙就用这种方式实现 流量变 现 近300万元。8月17日,随着 最后一名团伙成员被判决,这一利 用网吧进行流量劫持的犯罪团伙全 部受到了法律的制裁。

吕某某、何某某、吴某某3人 都是互联网行业从业者,常年和数 据打交道的他们深谙互联网时代的 挣钱之道 大数据时代 , 流 量为王。每一次的点击都可能带来 真金白银的兑现,但是他们不想着 如何创作优质作品吸引流量,反而 利用互联网技术动起了歪脑筋。

2021年3月起,这3人预谋以 在网吧安装劫持插件,强制网吧用 户访问设定网页的方式,实现 流 量劫持 目的。随后,3人联系张 某、谢某某、王某等人参与劫持插 件的技术开发及技术维护和测试,

并安排施某某、卢某某、蒋某某等 人分别在宁波、台州等地联系周某 某等7名网维公司人员,利用网维 公司工作便利,在日常维护网吧服 务器时私自部署劫持插件,使得网 吧用户在搜索游戏网址时都会进入 他们所设置的网页地址。依托网吧 用户的浏览特性和网吧本身的客流 量,被设置的网站不需要推广就迅 速积攒数额庞大的点击量。被网站 点击量 欺骗 的广告客户,误以 为此网站真有如此人气,便选择在 此投放广告。运用上述劫持网页方 式,该团伙非法获利人民币近300 万元。经查实,仅海曙一地,就涉 及20余家网吧,被非法控制计算 机信息系统的电脑就超过1700台。

根据《中华人民共和国刑法》 第二百八十五条第二款非法控制计 算机信息系统罪之规定,经宁波市 海曙区人民检察院依法提起公诉, 吕某某、何某某、吴某某等16人 被判处有期徒刑十个月缓刑一年四 个月至有期徒刑三年十个月不等, 并处相应罚金

"网红路牌"被拆:

商家引流量也得讲规矩



"想你的风 还是吹到了宁 波""我想在宁

波拥抱你"……在鄞州、海曙的几 处商圈,蓝底白字的"网红路牌" 非常显眼, 时不时有过路者围观打 卡。因涉嫌违规, 近日相关职能部 门对它们进行了现场拆除。

面对这样的"网红路牌", 市 民和网友看法不一。有的认为这是 有意义的文创, 为城市增添浪漫气 息, 具有个性; 也有人认为, 设立 此类路牌属于跟风行为, 有碍城市

一个琅琅上口的路名不仅让人 记忆深刻,对于提升城市品位同样 有着重要作用。但从本质上讲,路名

家标准,未经审批的路牌的确属于 违规,个人不能因为好玩、能引流、 有网红潜质等原因就定制路牌。

根据今年5月修订实施的国务 院《地名管理条例》,任何单位和 个人不得擅自设置、拆除、移动、 涂改、遮挡、损毁地名标志。商家 为了追逐流量而擅自设立所谓"网 红路牌",显然涉嫌违规。这样做 不仅不能承担指位功能,还可能引 起不必要的误导和混乱。

商家创设噱头、吸引流量,往 往能带来经济收益。只不过,任何 创新创意都应符合公序良俗,这样 的"网红效应"才能更持久、更具

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

你是我的眼



昨天清晨,余姚心明跑团的14名志愿者把7名视障人士接到余姚市全 民健身中心,一起进行跑步运动。余姚心明跑团是宁波首个特殊性质的跑 团,他们的使命是带领视障人士走出家门、拥抱世界,携手视障人士参与 社会生活。图为跑团志愿者和视障人士一起运动的场景。

(吴大庆 陈结生 摄)